

Informe de Gerencia de la Compañía

Comercobsa S.A.

Ejercicio Económico del año 2019

Señores Accionistas:

Cumpliendo con lo dispuesto en los estatutos sociales de la Compañía y lo estipulado en el Artículo 289 de la Ley de Compañías; presento a ustedes el informe de actividades realizadas durante el ejercicio económico 2019.

1.- Entorno Económico

De acuerdo a las proyecciones Gubernamentales, existía una proyección de crecimiento económico mayor al 1,4%, cifra bastante modesta en comparación con el crecimiento económico de nuestros vecinos de la región Andina los cuales sobrepasan los 5 puntos porcentuales; siendo que al final del año 2019 el Banco Central del Ecuador hizo oficial un crecimiento del 0,1% con respecto al año anterior.

Se preveía un crecimiento inicial de Producto Interno Bruto (PIB) del 1,2%; el Gobierno Nacional tuvo que reajustar sus proyecciones debido a todos los problemas políticos que se generó por el malestar social; totalizando un PIB de \$ 107.436 millones en términos corrientes, según la publicación del Banco Central de Ecuador.

Debemos destacar que en octubre de este año 2019 se llevaron a cabo fuertes protestas debido a la decisión gubernamental de quitar el subsidio a los combustibles; tanto la gasolina extra como al diésel en todos los segmentos, de este modo la gasolina extra subió de \$1,85 para \$2,30 cada galón, y el diésel subió de \$1,037 para \$2,27 cada galón, tomando como referencia el precio del barril de petróleo a \$ 56,00; lo que agudizó aún más la crisis económica de todos los sectores de la economía; sin embargo, de lo cual y gracias a la gran presión social el Gobierno debió dejar sin efecto la decisión de eliminar los subsidios; lo que conllevó pérdidas fuertes a la economía debido a los días de paralización y la baja de la demanda en todos los sectores económicos.

Para poder equilibrar las finanzas públicas el Gobierno debió recortar gastos especialmente gastos de inversión; lo que ha conllevado a que todas sus proyecciones de crecimiento sean revisadas a la baja, cerrando con un elevado déficit fiscal que tuvo que ser cubierto con endeudamiento externo a una tasa de interés alta; debido a la subida del riesgo país y la poca apetencia del mercado de valores de los papeles de deuda del Gobierno Ecuatoriano.

2.- Marco Referencial Interno.

Comercobsa S.A., se encuentra afiliada a EP PETRO ECUADOR, y a pesar de todas las solicitudes de resciliación que se ha hecho, hasta el momento no hemos podido tener un resultado positivo, debo expresar a ustedes que la comercializadora, al ser una empresa estatal, no presta ninguna ayuda a sus afiliados, y todos los costos que en otras comercializadoras si son suministrados por la comercializadora de bandera.

En la actualidad Comercobsa S.A., debe además de sustentar todos sus costos de operación los costos exigidos por la comercializadora para que podamos seguir abanderados, tales como capacitaciones, imagen y pintura, seguros y tasas.

Pongo este particular en su conocimiento pues seguiremos insistiendo en la resciliación de nuestro contrato con el fin de pasar a una comercializadora que colabore con nuestra empresa.

La composición accionaria de Comercobsa S.A., se ha mantenido en el presente ejercicio económico de acuerdo al cuadro de integración de capital:

No.	Cédula	Nombre	Capital (dólares)	% accionario
1	1703126894	Coba Chamorro Greta Maria del Pilar	24.000	40%
2	1704694445	Coba Chamorro Henri Humberto	24.000	40%
3	1708764327	Gordillo Coba Luis Oswaldo	12.000	20%
Total			60.000	100%

3.- Actividades Empresariales.

En el presente año por decisión del Gobierno, se quitó el despacho de las cuantías domesticas a las estaciones de servicio, lo que llevo a que varios de los clientes que antes se abastecían con Comercobsa, vuelvan a hacerlo, aumentando el volumen de ventas en un 13.96% con relación al año 2018, pasando de tener 10 clientes a tener 35 clientes, con ventas sustentables.

Hay que dejar en claro que las cuantías domesticas son despachos de clientes con volúmenes de aproximadamente 500 galones, los mismos que son entregados directamente en los puntos de abastecimiento de cada cliente; y para los que hemos tenido que reducir nuestro margen de comercialización con el fin de ser competitivos.

4.- Análisis Económico de la Empresa.

Para el presente ejercicio económico debemos comenzar analizando exponiendo a ustedes que pesar de que hemos ganado clientes, debido a la falta de apoyo de la comercializadora y a los acontecimientos políticos antes mencionados, no hemos podido crecer como era nuestra expectativa, siendo así logramos ingresos por \$ 647.016,81, es decir un incremento de 13.96% con respecto al ejercicio económico anterior.

Los activos de compañía ascienden al valor de \$ 190.421,15, siendo que el 77,73 % de estos corresponden al activo corriente y el 22,27% corresponden a otros activos.

El total de pasivo corriente asciende a \$ 57.673,76 y el patrimonio de la compañía asciende a \$ 124.933,98

En el presente ejercicio económico se obtuvo una utilidad bruta antes de impuestos de \$ 19.556,53

5.-Conclusiones.

1.- Hemos cumplido todos lo requerimientos que la entidad de control (ARCH) exige, para obtener el Permiso de Control Anual.

2.- En este año se acabo de cancelar las cuotas mensuales que por el valor de la patente de años anteriores tuvimos que diferirlas, terminando de pagar esta obligación.

3.- En el presente periodo se ha impulsado el juicio civil a las empresas Incasa y Absorpelsa con el fin de recuperar estos valores que afectan a nuestra liquidez.

4.- También debo informar a ustedes que nuestras instalaciones eléctricas en el centro de distribución en Aloag, tuvieron un colapso, debido al tiempo de uso y la humedad; en tal virtud tuvimos que realizar un mantenimiento completo, tomándonos un tiempo y bajo la vigilancia de la ARCH.

5.- El hecho de que el sector industrial grande y pequeño pasen a comprar el combustible a precio internacional, dio lugar a que se eliminen las cuantías domésticas, lo que ha dado lugar a que nuestro centro de distribución incremente sus ventas en un 13,96%.

6.- Debo mencionar que las protestas sociales del mes de octubre, impidieron nuestro trabajo durante el periodo de 15 días, lo cual afecto también a nuestra economía.

7.- Sugiero a ustedes señores accionistas que las utilidades del presente año 2019, se registre como reserva facultativa, lo cual ayudará a mantener la liquidez del negocio.

Agradezco la confianza depositada en mi persona, por ustedes señores accionistas y el apoyo brindado a esta administración en el presente ejercicio económico, hasta aquí mi informe de actividades.

Atentamente,



Sra. Maria del Pilar Coba
Gerente General
COMERCOBSA S.A.